

bel

- 24 -

1987.08.29.

sb0032 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Koronczai Emil, Baczony László

- v é g e -

/mti/ il bc  
20.29 290887 1613

AN 20<sup>hr</sup>

..-



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

6000087x

## Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 30.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

élelmiszeripari dolgozók üdülése

1987. augusztus 30. - a szűkülő vállalati fejlesztési lehetőségek ellenére az élelmiszeripari üzemek a korábbinál többet költenek üdülőik korszerűsítésére, átalakítására, és a családi üdültetésben is sikerült előrelépni - ezt állapította meg az édosz elemzése, amely a többnyire nehéz, fáradságos munkát végző élelmiszeripari dolgozók üdültetésének tapasztalatait vette sorra.

az adatok szerint az elmúlt évben 45 ezer 500-an üdültek vállalati üdülőben, az idén számuk 400-500-zal gyarapodott. ebben az esztendőben ugyan nagyobb önálló üdülőt nem adtak át, viszont mintegy 20 helyen bővítették a létesítményeket és korszerűsítették a kiszolgálást. az élelmiszeripari vállalatok mindent egybevetve 157 saját üdülővel rendelkeznek. ezek nagy része azonban kisebb létesítmény, ámár a tapasztalatok szerint inkább nagyobb központi üdülőkre lenne szükség. az üzemek dolgozói ugyanis szívesen töltik el a pihenés napjait iparáguk dolgozóival és azok családtagjaival együtt. az édosz ezért szorgalmazza: ahol arra lehetőség van, bővítsék tovább a vállalati létesítményeket.

a szakmai szakszervezetnek több saját üdülője is van, ezeket a szot üzemelteti. hajduszoboszlón az egyik ilyen létesítmény immár meglehetősen elavult, korszerűsítésére a szot nem tudott központi forrásokból áldozni. ezért az élelmiszeripari vállalatok adtak össze mintegy 60 millió forintot a fejlesztésre, és ennek ellenében kedvezményes beutalókhöz jutnak majd dolgozóik. más létesítmények rendbehozására szintén igénybe veszik a közös anyagi alapokat,

ba

bel

- 2 -

1987.08.30.

fölszerve, hogy egy-egy vállalat a maga erejéből nemigen boldogulhat.

az élelmiszeripar dolgozóinak közül az idén több mint 10 ezren kaptak lehetőséget családi üdülésre, mintegy 5 százalékkal többen a tavalyinál. kedvező az is, hogy elterjedőben van a vállalatok közötti csereüdültetés, amely segíti a létesítmények jobb kihasználását, a nyugdíjasok üdültetése szervezettebbé vált, a tavasszal és ősszel rendelkezésre álló helyekre a korábbinál rendszeresebben hívnak meg nyugdíjasokat, régi üzemi dolgozókat.

/mti/

jf/la/jf/11 ie  
09.00 300887 2118

--

sb0002 4 160 mtib1002

környezetvédelmi egyesület győr-sopron megyében

1987. augusztus 30. - környezetvédelmi egyesület alakult győr-sopron megyében; a közösség a természet és a környezet megóvásáért tenni akaró állampolgárok kezdeményezésére a helyi szervek, köztük az országos környezet- és természetvédelmi hivatal észak-dunántúli felügyelőségének, illetve a kisz győr-sopron megyei bizottságának támogatásával jött létre. tevékenységük célja a szemléletformálás: arra törekednek, hogy a lakosság mind szélesebb rétegeit ébresszék rá a természetvédelem, a környezetalkítás fontosságára. előadásokkal és az ismeretterjesztés egyéb formáival mozgósítanak, vállalták az oktatási intézményekben folytatott környezetvédelmi nevelőmunka segítségét. az egyesülethez 40 vállalat és termelőszövetkezet csatlakozott, s évi 6-8 ezer forinttal támogatják a programok megvalósítását. az egyéni tagok közül a felnőttek évi 120 forintos, a diákok 60 forintos tagsági díjat fizetnek.

a megye környezetvédelmi tervezik, hogy védnökséget vállalnak a győrujbaráti arborétum felett, ahol többszáz különleges növényfaj található. őszőlő lakossági fórumokat rendeznek győrről, s összegyűjtik a környezetvédelemmel kapcsolatos észrevételeket, bejelentéseket. /mti/

mzs/sza/11/az 11 ie  
09.01 300887 1260

ba

--

bel

- 3 -

1987.08.30.

sb0003 4 160 mtib1003

budavári palotajátékok

1987. augusztus 30. - palotajátékokat rendeznek a budai várban szeptemberben.

a budavári palota oroszlános udvarát tavaly állították helyre, s a nemzeti galéria, a széchenyi könyvtár és a történelmi múzeum épülete által határolt területen a jövőben rendszeresen tartanak majd művészeti, köznevelődési rendezvényeket. első alkalommal szeptember 4-én, 5-én és 6-án lesz egésznapos program helyszíne az oroszlános udvar.

a „szép a huszár...”, című rendezvény három különböző műfajú részből áll. mindhárom napon toborzó vásár adja a program keretét. itt a mézeshuszártól a miska-kanocsóig a huszárságra utaló különféle tárgyakat, hagyományörző termékeket árúsítanak. esténként a huszáremlékeket felelevenítő, látványos, zenés-táncos összeállítás szórakoztatja a palotába látogatókat. a produkció végigkíséri a magyar huszárság történetét a rákóczi-szabadságharcotól az 1848-49-es történelmi sorsfordulóig.

a program szervezői gondoltak a gyerekekre is, számukra külön műsort állítottak össze. a történelmi hagyományok iránt érdeklődők megismerkedhetnek az egykori huszárpostával, a trombita- és dobjelek továbbításával, forgathatják a huszárfelszerelés kellékeit, s verbunk bemutatón is részt vehetnek. /mti/

ya kj/la ie  
09.01 300887 1270

--

sb0004 4 150 mtib1004

szociális otthon és garzonház szolnokon

1987. augusztus 30. - új szociális otthon és egy hozzákapcsolódó garzonház építését vette tervbe szolnok város tanácsa. a létesítmény helyét az új széchenyi városrészben jelölték ki. az otthonban százötven idős, jórészt hozzátartozó nélküli, nehéz sorsu ember kap helyet; a hetven lakásos szociális garzonházba tanácsai beutalással olyan idős házaspárok, vagy egyének kerülnek, akiknek szociális helyzete, alacsony nyugdíja indokolja, hogy ellátásukról intézményesen gondoskodjanak.

a beruházás még ebben a tervidőszakban elkészül. /mti/  
end/11/az 11 ie  
09.02 300887 0613

ba

--

sb0005 4 130 mtib1005

## vadászati előkészületek zalában

1987. augusztus 30. - kezdődik a vadászidény zalában: szeptember első napján megérkeznek az első vendégvadászok. a zalai vadásztársaságok tervei szerint másfélezer szarvas - köztük 400-420 bika - kerül majd terítékre, a tavalyi zsákmánynál mintegy 10-12 százalékkal több, amit az állomány tulszaporodása tesz indokolttá.

a vadkereskedelmi vállalatok eddigi visszajelzései szerint 170-180 szarvasbika elejtésére jelentkezett külföldi vadász. többségük évről évre visszatérő vendég ausztriából és az nszk-ból, de ujabban belgiumból, az egyesült államokból, franciaországból, svédországból is érkeznek vendégek. a puskavégre került agancsokból a zalai vadásztársaságoknak várhatóan 20 millió forint bevétele származik, amit a vadgazdálkodás fejlesztésére költenek. /mti/  
buni/kné/il/az il ie  
09.02 300887 0841

--

sb0006 4 160 mtib1006

## bezárta kapuit a fafaragók országos tábora

1987. augusztus 30. - tiznap munka után vasárnap bezárta kapuit tatabányán a ix. országos fafaragó tábor. az egykor oly népszerű mesterség mai őrzői közül csaknem félszáz - zömében bányász - alkotó vett részt a tábor munkájában, az alapító fővédnökök, a bányaiipari dolgozók szakszervezete és a helyi szénbánya vállalat meghívására. a művészek ezuttal egy komplett szabadtéri játszótér elemeit készítették el, amelyeket a bdsz leányfalui gyermeküdülőségének kertjében helyeznek el.

a nagyvállalat legnagyobb közművelődési intézménye, a fennállásának 70. évfordulóját az idén ünneplő népház melletti parkban berendezett alkotótábort ezuttal is élénk érdeklődés kísérte. a bányászok mellett a város másutt dolgozó lakosai közül is sokan végigkísérték a fa átalakulásának mozzanatait, a nyers rönköktől a kész alkotásokig. /mti/  
pil/kö bc

10.49 300887 0897

ba

--

sb0007 4 130 mtib1007

## véget ért a munkásfiatalok országos találkozója

1987. augusztus 30. - ifjúsági nagygyűléssel ért véget vasárnap tatabányán a munkásfiatalok iii. országos találkozója /mot/. a mintegy 1500 munkásfiatal a három nap során plenáris üléseken, fórumokon, kerekasztal-beszélgetéseken vitatta meg azokat a mozgalmi módszereket, politikai tevékenységformákat, valamint munkahelyi, szakmai követelményeket, amelyekkel az ország előtt álló feladatok megoldásához kívánnak hozzájárulni.

az ifjúsági nagygyűlésen szórádi sándor, a kisz központi bizottságának titkára hangsúlyozta, hogy a célul kitűzött politikusabb ifjúsági mozgalom igényli a munkásfiatalok legjobbainak részvételét a kisz-ben és a termelőmunkában egyaránt. a „jövünk a tét!”, akció során és a mot-on is megerősítették a kisz-tagok, hogy az ifjúsági szervezet szerepét és súlyát tovább kell növelni a munkásfiatalok körében. a kisz kb titkára kiemelte, hogy a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának megvalósításához szükség van a fiatal munkások szakmai tudására, széles körű és sokrétű általános műveltségére és nagyobb munkakulturájára is. a munkásfiataloknak a legfontosabb politikai feladata a hatékonyabb és jobb munkavégzés.

a találkozózn kibontakozott párbeszédék mozgalmi, ágazati, szakmai és szakszervezeti vezetőkkel bizonyították, hogy a fiatalok a demokrácia, a nyíltság és a nyilvánosság szellemében alkotó módon vállalják munkahelyükön és az ifjúsági szervezetben az ország jövője szempontjából legfontosabb gazdasági, társadalmi és politikai feladatok megoldását. /mti/  
si/kö bc

11.37 300887 1584

ba

--

sb0008 4 160 mtib1008

## műfordítók tábora

1987. augusztus 30. - bezárta kapuit vasárnap a fiatal műfordítók tábora a győr-sopron megyei mihályiban. a rábaközi település ezuttal ötödik alkalommal adott otthont a tábornak. a kéthetes programot a kisz központi bizottsága és az írószövetség józsef attila köre rendezte. a táborban 26, magyarból az anyanyelvére fordító külföldi fiatal vett részt tíz országból, köztük csehszlovákiából, lengyelországból, hollandiából, vietnamból és az egyesült államokból. közülük többen hazánkban tanulnak. néhányuknak már megjelent fordítása nyomtatásban, s egy páran már másodszor vagy harmadszor kapcsolódtak be a tábor munkájába.

a foglalkozásokon ismerkedtek a műfordítás elméletével és gyakorlatával. előadásokat hallgattak a xx. századi irodalmunkról, a kortárs magyar szerzők munkásságáról, s arról is, miként lehet hitelesen átültetni a szépirodalmi alkotásokat egy másik nép nyelvére. a gyakorlatokon maguk is próbára tették tudásukat, leleményességüket: kortárs magyar novellisták, regényírók műveiből fordítottak. /mti/

mzs/kö bc

12.26 300887 1068

--

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1987. augusztus 30. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
változékony idő

a szovjetunió európai területének északi része fölött van annak a ciklonnak a középpontja, amely sokfelé változékony, szeles időjárást okoz Európában. az atlanti-óceán felől egymást követik a különböző nedvességtartalmu, hűvös léghullámok, amelyek a kontinens belseje felé tartanak. nyugat-európa fölött anticiklon található. területén kevés a felhő, száraz, csendes az idő. az anticiklon keleti peremén a kárpát-medencébe továbbra is óceáni léghullámok érkeznek, ezért hazánkban változékony marad az idő.

magyarországon szombaton a felhőátvonulásokból csupán jelentéktelen záporok fordultak elő. sokfelé fujt élénk, az ország középső részén erős északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőrtéke 19 és 25 fok között alakult. éjszakára mérséklődött a szél, és 9-16 fok

ba

közé hült le a levegő. délelőtt az ország nyugati részén erősen, máshol változóan felhős volt az ég, a kisalföldön néhány helyen kisebb eső, zápor is előfordult. a hőmérséklet 11 órára 17 és 22 fokig emelkedett. a balaton vizének hőmérséklete 18 fok volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,1 fok volt, ez 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor a fővárosban 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

változóan felhős lesz az ég, szórványosan kisebb eső, futó zápor valószínű. az északnyugati, északi szél többfelé megélnéül, néhol átmenetileg megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20 és 25 fok között várható.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

változóan felhős lesz az ég, kisebb eső, zápor előfordulhat. az északnyugati szél időnként megélnéül. a hőmérséklet késő este 16, hajnalban 13 fok körül valószínű.

várható időjárás a balatonnál vasárnap estig:

az északnyugati, nyugati szél megélnéül, időnként erős, 40-45 km/órás széllelkések is lehetnek, ezért a sárga jelzés érvényes. gyakran lesz erősen felhős az ég; elszórtan gyenge zápor előfordulhat. a hőmérséklet késő este 17 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 326 cm, a víz hőmérséklete 18,4 fok. /mti/

kö bc

12.40 300887 2534

ba

--

sb0010 4 160 mtib1010

franciaországba utazott a diósgyőri színvölgyi néptáncegyüttes

1987. augusztus 30. - a franciaországi dijomba utazott vasárnap - szeptember 7-ig tartó vendégszereplésre - a diósgyőri színvölgyi néptáncegyüttes, az ötven tagu, 1946-ban alakult, számos díjjal kitüntetett együttes a magyar néptánckulturát képviseli a nagy nemzetközi hírnévnek örvendő európai néptáncfesztiválon. ott a korábbi években már több miskolci együttes, közöttük az avas táncegyüttes nagy sikert aratott. a színvölgyi együttes műsorán székely és mezőszéki, valamint zempléni és dunántúli táncok szerepelnek. a fesztiválra új műsort is készítettek, jóna istván művészeti vezető koreográfiájával „éden”, címmel. /mti/

tre/kö bc

12.44 300887 0720

--

sb0011 4 160 mtib1011

befejeződött a nemzetközi rehabilitációs konferencia

1987. augusztus 30. - szegeden vasárnap véget ért a szocialista országok rehabilitációs szakembereinek nyolcadik konferenciája. a háromnapos tanácskozáson bolgár, csehszlovákiai, ndk-beli, román, szovjet és magyar gyógyító, kutató orvosok, pszichológusok tartottak előadásokat mintegy háromszáz meghívottnak. részt vettek a konferencia munkájában egyesült államokbeli, svéd, kanadai, nszk-beli és finn szakemberek is.

szilárd jános egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, a vasárnapi záróülés elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta:

- a kongresszus mintegy hatvan előadása, valamint a szekcióüléseken elhangzottak bizonyítják: az egyes embert és a társadalmat sokkal hatásosabban lehet szolgálni, ha nem elégszenek meg a beteg panaszainak kivizsgálásával, gyógyításával, hanem a konkrét kezeléssel egyenrangú feladatnak tekintik az utógondozást, a rehabilitációt.

- a konferencia kiemelten foglalkozott a pszichiátriai kezelésben részesült gyermekek és fiatalok rehabilitációjának kérdésével, s külön szekcióülésen vitatták meg a szabadidő helyes, hasznos eltöltésének fontosságát. hangsúlyozottan esett szó a tanácskozáson a pszichiátriai betegséget kiváltó egyik fő okról, az alkoholizmusról. a résztvevők ellátogattak a szeged-nagyfai

ba

alkoholelvonó és munkaterápiás intézetbe. az ott kapott tájékoztatás szerint az intézetből elbocsátottak háromnegyed része tartós munkaviszonyt létesített.

- a kongresszus idején szegeden kiállítást rendeztek a pomázi munkaterápiás intézet által szervezett alkotótábor résztvevőinek munkáiból. az ott bemutatott festmények, rajzok, kézimunkák is bizonyítják, hogy a lelki sérültek még a kezelés időszakában is szívesen tevékenykednek, hasznára akarnak lenni a társadalomnak. sokkal inkább így van ez, amikor eltávoznak a gyógyintézetből, visszatérnek a mindennapi életbe. ezt a visszatérést, a visszavezetést és visszafogadást kell a munkahelynek, a beteg környezetének segíteni, mert ez a gondoskodás szerves része a rehabilitációnak, fontos feltétele a gyógyulásnak. /mti/

tób/kö bc

13.04 300887 2158

--

sb0012 4 160 mtib1012

nemzetközi orientalisztikai szimpozium

1987. augusztus 30. - nemzetközi orientalisztikai tanácskozás kezdődött vasárnap sopronban, 18 ország mintegy 80 tudósának részvételével, a kőrösi csoma társaság rendezésében. ezuttal ötödik alkalommal gyűltek össze a keleti népek műveltségével, nyelvvel foglalkozó tudósok, s adnak számot kutatásaik legfrissebb eredményeiről. a mostani konferencia tudományos jelentőségét emeli, hogy a kínai delegáció tagjaként első ízben vesznek részt ilyen tanácskozáson a tibeti társadalomtudományi akadémia tudósai.

a kőrösi csoma társaság tiszteletbeli tagjává választotta luciano petech professzort, az olaszországi tibetisztika nemzetközi hírű vezetőjét. az erről szóló diplomát a vasárnapi megnyitón vette át az olasz tudós.

a tanácskozás azoknak a kutatásoknak - belső-ázsia, tibet, valamint a buddhizmus tanulmányozásának - ad fórumot, amelyek kőrösi csoma sándor érdeklődésének középpontjában álltak. a hat napig tartó szimpoziumon előadások hangzanak el belső-ázsia történetéről, a tibeti gyógyászatról, a buddhista művészet és vallás kérdéseiről. szó lesz a filozófia, a néprajz, a nyelvészet, az irodalomtörténet-és zenekutatás terén elért tudományos eredményekről is.

a résztvevőknek levetítik neményi ferencnek a buddhizmus világáról szóló dokumentumfilmjét. /mti/

mzs/kö bc

13.59 300887 1351

ba

--

sb0013 4 160 mtib1013

szőnyi ottó- és forbát alfréd-emléktáblát avattak

1987. augusztus 30. - az országos műemléki napok záróeseményeként két jeles szakemberre emlékeztek vasárnap pécsen: az 50 éve elhunyt szőnyi ottó művészettörténész-régészre és a 90 éve született forbát alfréd építész-várostervezőre. az évfordulók alkalmából mindkettőjüket emléktáblával tisztelte meg szülővárosuk.

az 1876-ban született szőnyi ottó emléktábláját az országos műemléki felügyelőség pécsi székházának falán helyezték el. az avatóünnepségen mendele ferenc, az omf igazgatója méltatta a tudós munkásságát. a városi múzeum igazgatójaként eredményes régészeti kutatásokat folytatott baranyában, ő tárta fel - többek között - a pécsi székesegyház előtt levő, 1600 éves ókeresztény sirkamrát, a híres cella trichorát. később a magyar műemlékek országos bizottsága vezetőjeként, majd a központi egyházművészeti hivatal igazgatójaként nagy érdemeket szerzett a műemlékvédelem szervezésében, fejlesztésében. számos művészettörténeti könyvet és tanulmányt írt. az országos műemléki felügyelőség, a pécsi püspökség és a pécsi városvédő egyesület örökölte meg emlékét.

a mecsek-oldalban levő kaposvári utca egyik bauhaus stílusú házában avatták fel forbát alfréd emléktábláját. ebből az alkalomból barátja és pályatársa, fischer józsef építész emlékezett a kiváló szakemberre. ő egyetemi tanulmányai végeztével 1920-tól a kor híres német építésze, walter gropius munkatársaként dolgozott, ekkor került kapcsolatba - magyar kortársai közül elsőként - a bauhaus-szal. számos terve valósult meg németországban, elsősorban berlinben. később a szovjetunióban dolgozott, részt vett magyitogorszk és karaganda város tervezésében. a harmincas években több lakóházat alkotott pécsen, köztük a kaposvári utcai épületet. a fasizmus elől svédországba emigrált, ott is halt meg 1972-ben. a magyar építőművészek szövetsége és a pécsi városvédő egyesület az emléktáblával fejezte ki tiszteletét a neves építész iránt. /mti/

1966/kö bc  
15.05 300887 2002

AW

--

sb0014 4 180 mtib1014

kenderaratás, hagyma-, paprika-, szőlőszüret - vetik a repcét

1987. augusztus 30. - vasárnap - kedvező nyárvégi időben - sok száz gép és sok ezer család dolgozott a földeken. csongrádban, hazánk legnagyobb kendertermő vidékén mintegy ötven kombájnmal, valamint bálázógéppel takarították be e rostonövényt. jól mutatkoztak be az új típusú szovjet kenderkombájnok, amelyek napi átlagteljesítménye meghaladja a két hektárt.

a makói tájkörzetben családi brigádok szedték, válogatták, osztályozták a vöröshagymát és zsákokba rakva exportra készítették elő. a szentesi zöldségtermő vidéken a „fehérözön”, nevű tölteni való paprikát szedték. megkezdtek a korai csemege-szőlő, a csabagyöngye szüretelését is csongrádban, s ugyanakkor dinnyéből is sok ezer tonnát szedtek és szállítottak a megrendelőknek, főleg a balatoni üdülőhelyekre.

a gépek, emberek százai szántottak, vetettek, és takarították be az őszi szilókat szolnok megyében a hét végén. a nagyrévi tiszazug, a jászberényi zagyvamenti, a rákóczi falvi rákóczi tisz-ben megkezdtek a repce őszi vetését és a lucernatelepítést. a nagykunságban leveleinek vegyszeres leszárításával gyorsítják a napraforgó érését. szeptember első napjaiban nyolc-tíz gazdaság megkezdte a napraforgó betakarítását és szállítását a martfői növényolajgyárba.

vasárnap estig a terület egyharmadáról aprították és hordták silókba a takarmánykukoricát. a tiszazugban, mezőhék, tiszaföldvár, cibakháza határában, zagyvarékason, tószegen a 4200 hektárnyi másodvetést, rétet, legelőt öntözték. /mti/

16.06 300887 1565

AW

--

1987.08.30.

sb0015 4 130 mtib1015 /embargó: 18.00 óráig!/  
--

hazánkba látogat a csehszlovák miniszterelnök

1987. augusztus 30. - grósz károlynak, a minisztertanács elnökének meghívására ~~V~~ 31-én, hétfőn baráti munkalátogatásra hazánkba érkezik Lubomír Strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke. /mti/ ~~V~~ augusztus  
mz kj/kö kz  
16.17 300887 0299

--

sb0016 1 130 mtib1016 /embargó: 18.00 óráig!/  
--

Lubomír Strougal életrajza

1987. augusztus 30. - Lubomír Strougal 1924-ben született veselý nad Luzniciben, munkáscsaládban. apját, aki 1921-től volt a cskp tagja, a német megszállás alatt az antifasiszta ellenállási mozgalomban való részvétele miatt elítélték, s a börtönben meghalt.

Lubomír Strougal a treboni gimnázium elvégzése után, a háború végéig munkásként dolgozott; a felszabadulás után csehszlovákia kommunista pártja tagjainak sorába lépett. felsőfoku tanulmányait a híres prágai Károly egyetem jogi karán végezte, majd különböző pártfunkciókban dolgozott dél-cseh megyében. 1957-ben a cskp megyei bizottságának titkárává választották. ~~V~~ Dél-Cseh

1958-tól - a cskp XI. kongresszusa óta - tagja a központi bizottságnak. 1959 és 1961 között a mezőgazdasági, erdő- és vízgazdálkodási miniszteri, majd 1961-től 1965-ig a belügyminiszteri posztot töltötte be. Lubomír Strougal 1960-ban a nemzetgyűlés, 1969-ben pedig a szövetségi gyűlés népi kamarájának képviselőjévé választották.

a politikus 1965-ben visszatért a pártmunkához: három éven át a cskp kb titkári tisztjét látta el, majd szövetségi miniszterelnök-helyettesi megbízatást kapott. a cskp kb 1968 novemberi ülésén a párt elnökségének és végrehajtó bizottságának tagjává, a központi bizottság titkárává, illetve a cseh területen folyó pártmunka irányításával foglalkozó iroda elnökévé választották.

Ha

1987.08.30.

Lubomír Strougal 1970-ben nevezték ki, a ~~V~~ csehszlovák kormányának elnökévé, s megbízatását e funkcióban 1976-ban, 1981-ben és 1986-ban megújították. ~~V~~ szövetségi

kiemelkedő párt- és állami munkáját több magas csehszlovákiai és külföldi kitüntetéssel ismerték el. /mti/  
gn/la fr/kö kz  
16.17 300887 1675

--

sb0017 4 160 mtib1017  
--

Horvát tájház kópházán

1987. augusztus 30. - nemzetiségi tájház nyílt vasárnap Sopron közelében, a horvátok által lakott Kópháza községben. a helyi tanács egy XIX. századi jellegzetes építésű, ugynevezett hosszúudvaros parasztházat vásárolt meg erre a célra. a nyitott kéményes épületet a korabeli állapotnak megfelelően rekonstruálták a Győr-Sopron megyei tanács és az országos műemléki felügyelőség anyagi támogatásával. a szoba-konyhás parasztportán a XIX-XX. századforduló horvát nemzetiségi lakáskulturáját, az akkoriban élt emberek életmódját, viseletét elevenítik fel. a berendezéshez felhasználták a már meglévő helytörténeti gyűjtemény darabjait, amelyeket a honismereti szakkör tagjai gyűjtöttek a korábbi években.

felállították a szobában, a konyhából fűthető kemence közelében a mennyezetes ágyat, amely a kópházi otthonok díszes volt egykor. a lakóházzal szembeni kis nyári lakban, a 200 éves katonaházban - amely nevét onnan kapta, hogy a beszállásolt katonák hosszabb-rövidebb időt töltöttek falai között - a csaknem 1800 lakosú község helytörténeti dokumentumai és a népviselet tárgyi emlékei láthatók.

egykori rendeltetésének megfelelően helyezték el az istállókban az etető vályukat, a kantárokat és egyéb szerszámokat, a bortárolóban a préseket, hordókat. a pajtában a mezőgazdálkodás különféle eszközeit mutatják be.

a tájházavatást nemzetiségi nappal kötötték össze: meghívták a megye nemzetiségi településeinek táncgyűjtéseit, fuvós- és tamburazenekarait, akik színes műsorban adtak ízelítőt a horvát és a német néptánc- illetve népzenei hagyományokból. /mti/  
mzs/kö kz

16.20 300887 1616

Ha

--

sb0018 4 180 mtib1018

befejeződött a falu egészségügyi világkongresszus /1. rész/

1987. augusztus 30. - dr. tényi jeno orvosprofesszort választotta elnökül a nemzetközi mezőgazdasági és falu egészségügyi társaság, amely pécsen tartotta x. világkongresszusát. az 1961 óta működő nemzetközi szervezet élére most először került magyar szakember. a pécsi orvostudományi egyetem egészségügyi szervezési igazgatója évtizedekkel ezelőtt a falu egészségügyet választotta kutatási témájának, amelyben nemzetközileg elismert eredményeket ért el. 1971-ben lett a nemzetközi falu egészségügyi társaság tagja és 1981 óta az alelnöki tisztet töltötte be.

a társaság a pécsi kongresszus alkalmából tartotta meg soron levő közgyűlését. dr. vakacuki toszikazu főtitkár beszámolt a legutóbbi - az új-zélandon 1984-ben rendezett - találkozó óta végzett munkáról, majd megválasztották az új vezetőséget. az eddigi elnök, dr. pavel macuch prágai professzor a társaság örökös tiszteletbeli elnöke lett. megerősítették főtitkári tisztségében a japán orvost, a magyar utódjául pedig dr. miódrag milosevics belgrádi professzort választották meg. kibővítették a vezetőséget, amelybe most először került küldött az afrikai földrészről. *alelnök*

a közgyűlés meghatározta a további rendezvények helyszíneit is. ezek szerint 1991-ben a kínai népköztársaság lesz a xi. világkongresszus házigazdája, a xii. kongresszus rendezési jogát svédország kapta meg. izraelbe nemzetközi falu egészségügyi szimpoziumot hívnak össze, Lengyelország pedig az európai szekció tagjait látja vendégül a következő évek során.

ugyancsak megtartotta közgyűlését a falu egészségügyi társaság európai szekciója, amelyben szintén tisztújítás történt. a nyugalomba vonult elnök, dr. herbert knabe professzor /ndk/ tiszteletbeli elnök lett, utódjául tanítványát, dr. horst huyoff greifswaldi egyetemi tanárt választották meg. a vezetőség tagja lett két magyar szakember is: dr. buda józsef egyetemi docens /pécs/ és dr. gábris lászló rendelőintézeti főorvos /kecskemét/.

a falu egészségügyi világkongresszus vasárnap befejezte munkáját pécsen. a szakemberek tizenegy témacsoportban vitatták meg a falun élő és a mezőgazdaságban dolgozó emberek egészségét érintő kérdéseket. a négynapos ülészakon mintegy kétszáz előadás hangzott el, ezeket szervező bizottság kötetbe gyűjtve angol nyelven közzéteszi. a 35 országból érkezett vendégek ellátogattak baranyai falvakba és gazdaságokba, s a helyszínen tanulmányozták az egészségügyi alapellátás rendszerét, illetve az üzeme egészségügyi szolgálat munkáját. /folyt.köv./

igó/kö bc  
16.21 300887 2583

AW

sb0019 4 160 mtib1019

befejeződött a falu egészségügyi világkongresszus /2. rész/

a falu egészségügyi társaság magáévá tette az egészségügyi világszervezet /who/ által meghirdetett „egészséget mindenkinek 2000-re!”, elenvezésű programot és teljes egészében ennek szentelte pécsi kongresszusát. a szakemberek ezért különös figyelemmel foglalkoztak az egészségmegőrzés és az egészségfejlesztés témájával.

a kongresszuson külön szekció foglalkozott az oxiológiai, azaz sürgősségi ellátás kérdésével, ez ugyanis mindennapi gondot jelent a központoktól távolos kistelepülések lakói számára éppúgy, mint a szántóföldeken és az ültetvényeken, valamint az állattartó telepeken dolgozó emberek számára. ennek kapcsán felmerült az az igény, hogy a falusi és az agrárüzemi orvosok részesüljenek olyan képzésben, illetve továbbképzésben, amely lehetővé tenné, hogy sürgősségi esetekben szakszerű ellátást adhassanak a sérültnak, a betegnek a mentő megérkezéséig. további fontos vonatkozása a sürgősségi ellátásnak a közlekedési lehetőségek fejlesztése és a távközlési rendszerek tökéletesítése, ami magyarországon számos körzetében is megoldásra vár még. /mti/

igó/kö bc  
16.23 300887 1155

-.-

sb0020 4 150 mtib1020 /embargó: 18.00 óráig!/

közlemény

1987. augusztus 30. - a festékgyártó és a forgalmazó kereskedelmi vállalatok tájékoztatják vásárlóikat, hogy - az import és hazai alapanyagok drágulása miatt - augusztus 31-től a festékek és festékipari segédanyagok fogyasztói ára átlagosan 5 százalékkal emelkedik.

a fővárosi autótaxi és a volántourist értesíti utasait, hogy a személytaxi viteldijakat 1987. augusztus 31-től - az üzemanyag áremelése miatt - átlagosan 4 százalékkal emeli. /mti/

kö sr kz  
16.27 300887 0486

AW

-.-

bel

- 16 -

1987.08.30.

sb0021 4 130 mtib1021 /embargó: 18.00 óráig!/  
üdvözlő távirat - malaysia

1987. augusztus 30. - németh károly, az elnöki tanács elnöke malaysia nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte sultan iskandar uralkodót. grósz károly, a minisztertanács elnöke mahathir mohamad miniszterelnöknek fejezte ki jókívánságait ebből az alkalomból. /mti/  
mz kj/kö kz

16.29 300887 0323

-. -

sb0022 4 130 mtib1022 /embargó: 18.00 óráig!/  
marjai józsef fogadta a sela főtthkárát

1987. augusztus 30. - marjai józsef, a kormány elnökhelyettese vasárnap fogadta sebastian alegrett nagykövetet, a latin-amerikai gazdasági /sela/ európai köruton lévő főtthkárát. a szívélyes légkörű megbeszélésen elsősorban a latin-amerikai országok gazdaságfejlesztési elképzeléseiről, a térség országaival folytatható együttműködésről, valamint magyarország és a sela-tagországok közötti kapcsolatok bővítéséről folytattak eszmecserét. sebastian alegrett budapesti tartózkodása során tárgyalásokat folytat a külügyminisztériumban és a külkereskedelmi minisztériumban, találkozik a magyar kereskedelmi kamara és több vállalat, intézmény vezetőivel. /mti/ *Semenet*

16.33 300887 0725

-. -

bel

- 17 -

1987.08.30.

sb0023 4 160 mtib1023

országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /1. rész/  
1987. augusztus 30. - az idén a somogy megyei barcsen rendezték meg az országos tanévnyitó ünnepséget, amely egyben a dráva-parti város új gimnáziumának avatója is volt.

a vasárnap megtartott ünnepségen gyenesei istván, a somogy megyei tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd köpeczi béla művelődési miniszter mondott beszédet. /folyt.köv./

kö kz  
16.42 300887 0428

-. -

sb0024 4 130 mtib1024

országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /2. rész/  
bevezetőben arról szólt, hogy a barcsi gimnázium jó példája annak az iskolaépítési tevékenységnek, amelyet a megyei és a helyi tanácsok, a települések lakossága együttes erővel, gyakran jelentős áldozatvállalással valósít meg, majd így folytatta:

- az 1987/88. tanév új várakozásokkal és új feladatokkal köszönt ránk. társadalmunk az átalakulás, a megújulás, a korszakváltás roppant erőfeszítéseket igénylő vállalkozása előtt áll. e kihívás próbára teszi az ország valamennyi intézményét és minden állampolgárát. a kibontakozáshoz, a társadalmi, gazdasági és kulturális felemelkedéshez, az emberi élet jobbá tételéhez célszerű eszközöket kell lelnünk. ehhez kell igazodnia az iskola fejlesztésének is, hiszen a nevelés és az oktatás a szellem kiművelésének mással nem pótolható, nagyhatású eszköze, amely a modern korban minden korábbinál hatékonyabban befolyásolja a nemzet sorsát. a világ egybehangzó tapasztalata szerint korunkban csak azok az országok és népek képesek a technikai, gazdasági és társadalmi változás felgyorsult áramlatainak fő sodrában haladni, amelyek birtokában vannak az ehhez szükséges tudásnak és képességeknek. ilyen módon a nevelés és oktatás fejlesztésének ügye semmiképpen nem kezelhető másodrendű kérdésként, még kevésbé olyan öncélúnak tekintett befektetésként, amely csak elnyeli, de nem gyarapítja a nemzet javait.

- a társadalmon átható reformfolyamat nem hagyhatja érintetlenül az iskolát sem. nálunk a reformfolyamat a nevelés és oktatás fejlesztési programjának elfogadásával és az új oktatási törvény bevezetésével megkezdődött, s az első lépések reményekre

*Hu*

jogosítanak. tisztában vagyunk lehetőségeinkkel, ezért talán a mindannyiunk által óhajtott gyors változás helyett meg kell elégednünk a kisebb léptékű, megfontolt és a feltételekkel összhangban lévő változásokkal. ez semmiképpen nem jelenthet tévlehetőséget. az új tanévben is számos intézkedéssel igyekszünk elősegíteni nevelési-oktatási rendszerünk megújulását.

- az általános iskolában bevezetjük a felülvizsgált és javított tanterveket és tankönyveket, amelyek - reményeink szerint - számottevően csökkentik a tanulók és a pedagógusok értelmetlen túlterhelését, ugyanakkor időt és energiát hagynak az alapkészségek és képességek - a korábbinál igényesebb - fejlesztésére.

- az új tanévben enyhíteni szeretnénk a gyermekek egyoldalú életvitelének feszültségein, amelyek immár normális testi és pszichés fejlődésüket, egészségüket is kockára teszik. /folyt.köv./

11/kö kz  
16.44 300887 2560

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /3. rész/

ezért szorgalmazzuk az általános iskolában a mindennapos testedzés elterjesztését, illetve a sportolás, szabad testedzés feltételeinek megteremtését valamennyi oktatási intézményben. ehhez új lendületet adhat a nemrég alakult diáksport szövetség szervező és inspiráló tevékenysége, továbbá a diákok öntevékeny sportköreinek szépen bontakozó munkája.

- az új tanév egyik jelentős fejleménye, hogy hét gimnáziumban két tanítási nyelvű oktatást indítunk el, a pedagógusok igényeire, javaslataira építve pedig módosítjuk a gimnáziumi fakultáció rendjét. az iskola önállóságának erősítése, sajátos arculatának formálása érdekében lehetőség lesz arra, hogy az intézmények mind az elméleti, mind a gyakorlati fakultatív tantárgyakhoz egyedi tanterveket készítsenek és alkalmazzanak.

- a műszaki szakközépiskolákban első ízben indul a III. évfolyamtól kezdődő technikusképzés, 47 technikus szakon, illetve ágazaton 75 iskolában, több mint 5000 tanuló kapcsolódhat be a képzésnek ebbe a korszerű formájába. az így kibontakozó korszerűsítési folyamat a távlatokba mutat abban a tekintetben is, hogy ezen az alapon lehet megszüntetni a szakmai képzés - ma még mindig érvényesülő - szétaprózottságát, s a gazdaság szükségleteivel összhangban ilyen módon lehet az iskolát képessé és alkalmassá tenni

AN

az ugynevezett szakmacsoportos képzésre, tehát arra, hogy az iskolából kilépő fiatalok könnyen és gyorsan tudjanak alkalmazkodni a műszaki fejlődés változó követelményeihez.

- a szakoktatásban nagy figyelmet fordítunk a vállalatok és iskolák együttműködésére a gyakorlati oktatásban. az együttműködés elmélyítését a szakképzés minőségének megjavítása szempontjából alapvetőnek és nélkülözhetetlennek tartjuk. nemcsak azért, mert az iskolák elavult és mennyiségileg sem elegendő tanműhely-kapacitása veszélyezteti a szakképzés színvonalát, hanem azért is, mert a tanulók gyakorlati oktatása gazdaságosan és korszerűen a vállalatok részvétele nélkül nem oldható meg. /folyt.köv./

11/kö kz  
16.46 300887 2132

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /4. rész/

- az elmúlt években állhatatosan kerestük a nevelési-oktatási rendszer megújításának módjait. eközben világossá vált, hogy az iskola korszerűsítésének egyik legnagyobb akadálya magának a rendszernek bürokratikus-hivatali szervezetként való működése. ezen kíván változtatni az elmúlt évben bevezetett új oktatási törvény. ennek alapján lépéseket tettünk az iskolák szakmai önállóságának, önfejlesztő-képességének kibontakoztatására, belső világuk demokratizálására. a törvény alapján sor került az iskolák belső életét meghatározó szabályzatok előkészítésére, amelyek megteremtik a jogi-szervezeti kereteket az új formák kialakítására és működtetésére. ilyen módon is igyekszünk meghonosítani azt a szemléletet, amely elismeri és megbecsüli az emberi tényezőt az iskolákban is, s az oktatási rendszer jobb működésének reményét a pedagógusok önálló alkotó tevékenységének fejlesztésével és tiszteletben tartásával kapcsolja egybe. a pedagógiai munka természeténél fogva az iskolákban csakis az tud meghonosodni, amit a pedagógusok magukévá tesznek és a gyakorlati tevékenységükbe beépítenek. ők a megújulás fő tényezői, s szeretnénk, ha ezt a feladatot mindannyian vállalnák is. indokolt az is, hogy az új tanévben nagyobb figyelmet fordítsunk a diákok önállóságának, öntevékenységének, önkormányzatának fejlesztésére, a jogok és kötelességek gyakorlására, egész társadalmi rendünk humánus elveinek és céljainak megismertetésére és befogadására.

- a mi nemzetnevelési programunk egyik fő célja a közösségi és a személyiség harmonikusabb kapcsolatainak alakítása és hogy ezt megvalósíthassuk, nemcsak az iskola, hanem a család, a kisebb és

AN

nagyobb kollektívák, a társadalom cselekvő segítségére van szükség. a társadalomtól nemcsak azt kérjük, hogy segítsen megteremteni a nevelés és oktatás tárgyi feltételeit. várjuk azt is, hogy az iskolát olyan légkör vegye körül, amely kritikus, de úgy kritikus, hogy segít a feladatok eredményes megoldásában.

ünnepi beszéde után a művelődési miniszter - jelképesen - átadta barcs új gimnáziumát az intézmény tanárainak, tanulóinak.

a 8 tantermes - külső megjelenésében és belső kialakításában egyaránt igényes kivitelű - épületben két szakelődóterem, nyelvi laboratórium és könyvtár is helyet kapott. az iskola 82 millió forintos beruházási költségéhez a lakosság több millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. /folyt.köv./

11/kö kz  
16.51 300887 2474

--

sb0027 4 180 mtib1027

országos tanévnyitó ünnepség /5. rész/

a barcsin kívül még öt iskola, illetve kollégium-avatóról érkezett jelentés ugyanezen a napon.

miskolc avasi lakótelepén új gimnáziumot adtak át rendeltetésének. a korszerű oktatási intézményben 16 tantermet, szakelődótermeket, számítógépes tantermet, két nyelvi laboratóriumot, 600 adagos konyhát, 120 személyes éttermet és nagy tornacsarnok-rendszert alakítottak ki. a közelben épül az 500 személyt befogadó színházterem.

mezőberényben a petőfi gimnázium ünnepélyes tanévnyitóján adták át rendeltetésének az új diákszállót. a mintegy 40 millió forint beruházással készült épület a német és magyar tanítási nyelvű középiskola tanulóinak otthona. a két német osztály diákjainak többsége ugyanis nem helybeli, s a következő években tizosztályossá fejlődik a német tagozat. a gimnázium régi otthonát felújították, 1200 adagos napközis konyhát is építettek. ez látja el a kisváros óvodáit, iskoláit és az öregek klubját is.

kecskeméten a berkes ferenc kereskedelmi szakközépiskola tanévnyitó ünnepségen vette birtokba az egykori jogi akadémia épületét, amelyet mintegy 50 millió forint költséggel újítottak fel.

*AW*

a szolnok megyei abádszalókon tizenkét tantermes általános iskolát avattak. létrehozásával megszűnt a váltott műszakos tanítás. tornaterme művelődési programok színhelye is lehet.

székesfehérvárott vasárnap adták át a magyar néphadsereg középiskolájának kollégiumát, amelyben több mint 140 hallgató lakhat. /mti/

16.55 300887 1542  
ö me/bek-sam-lász-tre-laz-dáv/kö kz

--

sb0028 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 30. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő várható, több-kevesebb napsütéssel. számottevő csapadék nem lesz. az északnyugati, északi szél többfelé megélénkül, néhol átmenetileg megerősödik.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 20 és 25 fok között alakul.  
/mti/  
kö kz  
17.02 300887 0445

--

sb0029 4 150 mtib1030

mérsékelt idegenforgalom - kirándulóidő a hét végén

1987. augusztus 30. - a hét végére megcsappant az idegenforgalom a velencei-tónál, a kempingekben a sátorhelyeknek mindössze 30 százaléka talált gazdára, s a szállodákban és a panziókban is bőven akadt üres szoba. s bár az idegenforgalmi főszezon csak hétfőn ér véget, szombaton és vasárnap már utószezon volt a tóparti vendéglátás. megélénkül viszont a környező hegyvidék kirándulóforgalma. telt ház volt a vértesi környéki turistaszállókban, s népesek voltak a velencei-hegység erdei ösvényei, turistapihenői.

*AW*

kirándulásra, strandolásra egyaránt alkalmas idő volt a hét végén csongrádban. különösen sokan keresték fel az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkot, ahol vasárnap a hazai vendégeken kívül sok külföldi: osztrák, ndk- és nszk-beli, francia és jugoszláv turista is megfordult. többen keresték fel a csongrádi halászházat, a szegedi paprikástanyát, a szentesi nádfedeles tanyát. több ezer vendéget fogadott a szegedi partfürdő, valamint a liget fürdő területén lévő termálvizű gyógystrand is.

a szeles, változékony hétvégén a fővárosiak elsősorban a budai hegyeket keresték fel. sokan utaztak a libegővel és a hagyományos kirándulójáratokkal. benépesült a hüvösvölgyi nagyrét, igazi nyárutói kiránduló-forgalom volt a hármashatár-hegyi, a szabadság-hegyi erdei utakon. többen gombászással, vagy az erdei pályákon való testedzéssel töltötték szabadidejüket, több ezren szorgoskodtak a budapest környéki kiskertekben: szedték a szilvát, az almát, a körtét és a burgonyát, vagy tavaszra készítették elő a földet. /mti/

őz/dáv-tób/köz  
17.23 300887 1628

-.-

sb0030 4 180 mtib1034

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. augusztus 30.

- sb0001 élelmiszeripari dolgozók üdülése
- sb0002 környezetvédelmi egyesület győr-sopron megyében
- sb0003 budavári palotajátékok
- sb0004 szociális otthon és garzonház szolnokon
- sb0005 vadászati előkészületek zalában
- sb0006 bezárta kapuit a fafaragók országos tábora
- sb0007 véget ért a munkásfiatalok országos találkozója
- sb0008 műfordítók tábora
- sb0009 időjárás-jelentés
- sb0010 franciaországba utazott a színvölgyi néptáncgyűttes
- sb0011 befejeződött a nemzetközi rehabilitációs konferencia
- sb0012 nemzetközi orientalisztikai szimpozium
- sb0013 szőnyi öttő- és forbát alfréd-emléktáblát avattak
- sb0014 kenderaratózás, hagyma-, paprika-, szőlőszüret
- sb0015 hazánkba látogat a csehszlovák miniszterelnök
- sb0016 lubomír strougal életrajza
- sb0017 tájház kópházán
- sb0018 befejeződött a falu-egészségügyi világkongresszus /1. rész/
- sb0019 befejeződött a falu-egészségügyi világkongresszus /2. rész/

An

- sb0020 közlemény
- sb0021 üdvözlő távirat - malaysia
- sb0022 marjai józsef fogadta a sela főtisztját
- sb0023 országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /1. rész/
- sb0024 országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /2. rész/
- sb0025 országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /3. rész/
- sb0026 országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /4. rész/
- sb0027 országos tanévnyitó ünnepség /köpeczi béla/ /5. rész/
- sb0028 időjárás-jelentés
- sb0029 mérsékelt idegenforgalom - kirándulóidő a hét végén
- sb0030 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: baczony lászló  
koronczay emil

/mti/ kö

- v é g e -

20.02 300887 1676

An

-.-



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. augusztus 31.

bel

h é t f ö  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

uj vonások az alsótagozatos matematika oktatásban /1. rész/

1987. augusztus 31. - az új tanévben a hazai általános iskolákban már mindenhol a korrigált matematika tanterv szerint folyhat az oktatás: az átrendezett tananyagot és újraértékelt követelményrendszert, illetve az ezekre vonatkozó információkat tartalmazó útmutatókat minden iskola, illetve pedagógus megkapta. felkészülésüket ezenkívül a pedagógiai intézetek által szervezett tanfolyamok, s a szaksajtóban megjelent tájékoztató anyagok is segítették.

miként azt az országos pedagógiai intézetben elmondták, az 1984-ben megkezdett tantárgyi-tankönyvi korrekció egyik legnagyobb változást igénylő feladata az alsótagozatos matematika tantervének és oktatási segédleteinek módosítása volt. az 1978-ban bevezetett matematika-tanterv ugyanis - bár koncepciójában és módszereiben korszerűbb volt, mint a hagyományos számtan - sok tekintetben elhibázottnak bizonyult. a pedagógusok visszajelzései, a tanulók számolási készségének problémái egyaránt nyilvánvalóvá tették, hogy a jelenlegi időkeretben, a közoktatás mostani feltételei között a tananyag túlméretezett, nem számol a tanulók eltérő adottságaival, fejlődési ütemével, s nem ad elegendő időt a gyakorlásra, az ismeretek megszilárdítására.

általános tapasztalat volt, hogy hiányzott egy-egy anyagrész előkészítése a megelőző osztályokból: így például a számolási készségekből a tanterv kevesebbet követelt meg az első két osztálytól, mint amire a harmadik-negyedik osztályban szükség volt.